

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 95 (9256). Год издания 40-й.

СУББОТА, 15 МАЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ

### В СОДРУЖЕСТВЕ С НОТ

18 лет назад пришел Михаил Алексеевич Парфенов в механический цех Билимбаевского ремонтно-механического завода (ныне экспериментальный завод строительных конструкций и деталей). Здесь освоил токарный станок, в последние годы работает на шлифовальном, расточном и хонинговальном. Выполняет нормы на 160—185 процентов.

Опытный токарь и сосед Парфенова А. В. Германенко пользуется заслуженным авторитетом. Александр Васильевич был делегатом XVIII областной партийной конференции. В апреле он выполнил свое задание на 150 процентов.

— Мой трудовой стаж, — говорит Александр Васильевич, — семь лет. За это время многое изменилось в нашем механическом. По плану НОТ почти все устаревшие токарные станки заменены новыми, более совершенными. В цехе установили кран-балку, люминесцентное освещение, по-

красили оборудование согласно требованиям эстетики.

Все это не только облегчило труд станочников, но и позволило им увеличить производительность, поднять качество изготовленных деталей.

— Недавно смена обсуждала Директивы XXIV съезда КПСС, — говорит мастер А. В. Благодарная. — Решили добиваться выпуска продукции только высокого качества.

А. ЯМЩИКОВ.

### ПОИСК ВЕДЕТ ИНЖЕНЕР

Прошло двадцать лет, как выпускник Н. П. Марюха начал работать в пятом трубопрокатном цехе Новотрубного завода. Сначала сменным мастером, затем возглавил коллектив стана «160».

Николай Петрович не только умелый организатор, но и активный рационализатор. Во время автоматизации стана многие его предложения нашли доброе применение.

Но наиболее интересная творческая работа новатора — изменение калибровки валков трехвалкового калибровочного стана. Это позволило резко снизить брак по карбидной сетке и увеличить стойкость валков. Предложение разработано совместно с товарищами по труду — рабочими, инженерно-техническими работниками.

Сейчас, когда на стане «160» введена

в эксплуатацию опытно-промышленная автоматическая система управления, Николай Петрович много делает для ее быстрого освоения.

За долголетнюю и безупречную работу старший мастер награжден медалью «За трудовое отличие», Юбилейной медалью, удостоен звания почетный металлург.

Недавно Николаю Петровичу исполнилось 50 лет. Его горячо поздравили и пожелали новых успехов.

Нет сомнения, что под руководством опытного инженера Н. П. Марюхи коллектив стана будет в первых рядах соревнующихся за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Н. ГАЙФУЛИН,  
мастер термоотдела пятого цеха Новотрубного завода, рабкор.



### ПРИШЕЛ ИЗ АРМИИ СОЛДАТ...

Совсем недавно, года не прошло, пришел в котельно-сварочный цех Восток-металлургомонтажа, вернувшись из армии, солдат Михаил Борисов. Встретили его приветливо. Опытные котельщики Р. Аухатов и М. Кочкин помогли осваивать секреты нелегкого труда.

Михаил оказался способным учеником. Сейчас он имеет уже три специальности: слесаря, подкранового и электросварщика.

В новой пятилетке, которую котельщики решили закончить досрочно, есть у Михаила Борисова и личная задумка — получить среднее образование.

Ф. ШУМОВИЧ,  
бригадир слесарей-котельщиков.

Участок теплоизоляционных плит в первом цехе динасового завода пущен около двух лет назад. В числе первых, кто осваивал новую для завода продукцию, формовщица Салима Файзрахмановна Сахаутдинова.

В настоящее время это лучшая работница участка. Нормы она выполняет на 130—140 процентов. Когда видишь, в каком темпе Салима выполняет все операции заливки, формовки и выемки готовых плит, то становится ясно, что на рабочем месте находится специалист, освоивший в совершенстве каждую операцию.

Портрет Салимы Файзрахмановны можно увидеть в аллее почета поселка динасового завода.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

### С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

#### 50-летие СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ

14 мая в Тбилиси состоялось торжественное заседание ЦК Коммунистической партии Грузии и Верховного Совета Грузинской ССР, посвященное 50-летию Грузинской ССР и Коммунистической партии Грузии.

Доклад сделал кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии тов. В. П. Мжаванадзе.

Встреченный бурными аплодисментами, с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, от имени всех советских людей он горячо поздравил всех трудящихся, всех коммунистов республики со славным праздником.

Высоко оценив достижения грузинского народа в развитии экономики, науки и культуры, товарищ Л. И. Брежнев остановился далее на задачах партийных организаций, всех трудящихся в свете решений XXIV съезда КПСС.

В заключение своей речи Генеральный секретарь ЦК КПСС от имени Центрального Комитета партии выразил твердую уверенность, что коммунисты, все трудящиеся советской Грузии отдадут свои силы, энергию, опыт и знания выполнению заданий новой пятилетки.

Товарищ Л. И. Брежнев огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Грузинской Социалистической Республики орденом Октябрьской Революции и прикрепит орден к знамени республики.

(ТАСС).

### ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

#### Погоде наперекор

Переменчива весенняя погода на Урале. В один день можно увидеть и солнце, и дождь, и снег. Вот и нынче она спутала все планы хлеборобов, задержала полевые работы. Дорожат механизаторы каждым часом погожим. Поэтому и приняты, как должное, во втором отделении совхоза «Первоуральский» сообщение,

что 12 мая механизатор И. Н. Перескоков на подготовке почвы дневную норму выполнил на 240 процентов! Спешат хлеборобы, стремятся наверстать упущенное. На 160—200 процентов выполняет нормы на закрытии влаги механизатор четвертого отделения Г. М. Тимановский, не менее 130 процентов с перво-

го дня на севе зерновых у механизатора третьего отделения совхоза К. М. Чистякова. На 13 марта было закрыто влаги по совхозу на площади 1712 га при плане 3100, посеяно овса на 350 га. Полным ходом идет сев силосных, пшеницы.

М. ВАХНИНА,  
статистик совхоза «Первоуральский».

### \* Урал — Украина

## БРАТЯ

Недавно гостем нашего города была специальная корреспондент республиканской газеты «Радянська Украина» А. Т. Стрелова. Она собирала материал о нерушимой дружбе украинцев и уральцев, о крепнувшем социалистическом соревновании новотрубников, никопольцев и днепротроцев.

Сегодня мы предлагаем вниманию читателей очерк журналистки, опубликованный в первомайском номере газеты «Радянська Украина».

О КОЛО шоссе — сосны звон звоном, одна к одной. Вдали — грозозлятся горы в вечнозеленом убранстве. Подъезжаем к обелиску, обнесенному чугунной оградой: «Европа — Азия». Тут, на 38 километре от Свердловска, пролегает географический рубеж между двумя материками.

Стоим на том самом месте, где Урал золотым швом накрепко соединил Европу и Азию. Мимо деревянного столба, установленного на этом месте еще в 1735 году, в старое дореволюционное время шли и шли Московско-Сибирским трактом тысячи политкаторжан, беззаветных борцов за народное дело. Были среди них и участники первых маевых, первомайских рабочих демонстраций. Немало их погибло в

дороге. Целое село, которое так и звалось Гробово, изготовляло гробы. Побывали мы и на берегу речки Расковалихи. Когда-то тут стояла кузница, в которой расковывали ссыльных. За перевалом, в Азии, — глухая тайга, волки да медведи, так что и бежать некуда.

Теперь к легендарному обелиску по традиции съезжаются со всего Союза туристы. Здесь организуют соревнования: кто быстрее разожжет костер, поставит палатку. Туристы, экскурсанты обмениваются картами, значками, сувенирами.

Нередко приезжают гости из-за границы. Встречает их дивчина в праздничном убранстве — «Хозяйка Медной горы» — и подносит по старинному русскому обычаю хлеб-соль, приглашая в Первоуральск.

В ПЕРВОУРАЛЬСК меня привела одна история, а точнее — комментарий к ней, который довелось услышать в Свердловске:

— Если хотите знать, что такое настоящий уральский характер, познакомьтесь с Шулиным.

Шуршат колеса «газика» — Шулин... Шулин. В годы войны на него равнялись, его знали далеко за пределами Первоуральска.

А было так. Продукция, которую с нетерпением ожидали фронтовики, застряла на последней стадии обработки. Пол, проходы, станки завалены бракованными деталями. Старый мастер, собираясь поздно вечером домой, безнадежно махнул рукой. А утром... не увидел ни одной из вчерашних деталей.

— Бригада Шулина обработала, — объяснили вконец изумленному мастеру.

Дивиться было чему: бригадир — 14 лет. Крепкий, круглолицый, с пытливыми живыми глазами. За находчивость и назначен был бригадиром. За ночь хлопот раскусил твердый «орешек»: приспособил простое и удачное приспособление и обработал с товарищами все детали...

В Первоуральске, городе со стапятидесяти тысячным населением, десятки предприятий: хромпиковый, динасовый заводы, Старотрубный, Новотрубный. С него и начинаем поиски.

— Шулин, Шулин, — повторяет диспетчер восьмого цеха Люба Бесклиных. — У нас много Шулиных. В пятом цехе Павел Шулин — чемпион СССР по альпинизму. На стане «30-102» сегодня на смене мастер Геннадий Шулин.

Мы — до Геннадия. Рассказываем историю с деталями. Смеется:

— Нас в цехе пятеро Шулиных. Да еще двое работают в пятом цехе. А к этой истории я не причастен — в войну маленький был. Это мой брат Мишка в бригадирах ходил. Уже после войны окончил техникум, Уральский политехнический институт, как и я, работает мастером. Сегодня суббота — выходной, рано утром подался на заводскую базу отдыха. А тогда, в войну, сутками не выходили из цеха. Матери принесут чего-нибудь горяченького, поспят ребята час-другой — и снова за работу. Мастер им одну только поговорку говорил: «Надо, ребятки, робить!».

(Окончание на 2—3 стр.)





